

酉州赛道

杨通胜带队参加“酉州赛道·比拼赶超” 第二场第二考评组现场拉练

本报讯 (融媒体中心记者陈强 唐宇) 日前,县委副书记、县长杨通胜带领第二考评组前往南腰界、小河、铜鼓、板溪等乡镇开展“酉州赛道·比拼赶超”2022年第二场现场拉练活动。

南腰界镇至贵州省沿河县晓景旅游公路全长9.18公里,采用二级公路标准建设,总投资约1.3亿元。截至4月26日,已累计完成投资7800万元,预计6月15日前全面完工。走进施工现场,考评组详细了解了项目进展情况,要求要倒排工期,优化方案,加快项目建设进度,迅速形成比拼赶超的热潮,确保项目建设按期完工,切实增强群众的获得感、幸福感。

位于板溪镇轻工业园的酉阳县西岸躬耕电子商务有限公司创立于2016年8月。考评组一行走进生产车间,详细了解了企业生产经营情况。当得知该企业在淘宝、京东等平台开设店铺,线上销售青花椒、干辣椒等系列产品,带动80余人就业,

2021年实现销售额近亿元时,考评组对相关工作给予肯定。考评组表示,要加大宣传力度,坚持以市场需求为导向,做优产业品牌、创新经营模式、拓宽销售渠道,助力青花椒、油茶等农特产品插上电商“翅膀”飞出大山,带动更多的农民增收致富。

当天,考评组还前往东营·酉阳稻田养蟹产业园小河镇桃坡村养殖基地、铜鼓镇华茂垃圾协同循环处理基地、板溪镇供水项目、县城红卫桥至酉州桥东岸防洪度汛河堤工程、县公共资源交易中心等地,实地察看产业发展情况、了解项目建设进度等。考评组要求,要以党建引领乡村振兴、基层治理、村集体经济等,守好“粮食安全、耕地保护、不发生规模性返贫”三条底线;要瞄准“1234”战略目标,有针对性地补短板、强弱项,掀起跨越赶超的热潮,在比中学、学中干、干中成,全面推进乡村振兴。

县领导徐云、刘为、田群策、冉隆仲等参加拉练活动。

唐应珊带队参加“酉州赛道·比拼赶超” 第二场第三考评组现场拉练

本报讯 (融媒体中心记者白凤英) 日前,县人大会主任唐应珊带领第三考评组到桃花源街道、苍岭、黑水、毛坝、涂市等乡镇(街道)开展“酉州赛道·比拼赶超”2022年第二场现场拉练活动。

是日,考评组先后前往桃花源街道小坝滨河公园项目建设现场、桃花源城市更新征收指挥部、苍岭镇榨菜产业发展示范点、黑水镇稻田养蟹产业园、毛坝乡高山水蜜桃生态园、涂市镇地灵村滚地坝,实地了解项目建设、房屋土地征收、产业发展、人居环境整治、村集体经济等方面情况。

考评组强调,“酉州赛道·比拼赶超”是推动“1234”战略目标落地的实

践路径,要严格落实县委、县政府的各项决策部署,锁定工作任务、细化工作措施、明确工作职责,打表推进项目建设。要紧紧围绕桃花源城市更新,持续保持“开局就是决战、出发就是冲锋”的工作状态,根据目标任务,统筹推进土地房屋征收工作。要不断加强种植养殖产业的指导和环保监督,构建全产业链条,提升产业科技创新能力,提升农产品附加值,实现传统农业向现代农业的转型升级。要坚持党建引领,用活生态和人文“两个宝贝”,推进新时代文明实践站建设,着力改善人居环境,深入挖掘乡土文化,建设美丽宜居乡村。

县领导吴彪、史令、陈新究、田相君参加活动。

“酉州赛道·比拼赶超”第四考评组 开展第二场现场拉练活动

本报讯 (融媒体中心记者田燕芳) 日前,“酉州赛道·比拼赶超”第四考评组先后到花田乡、龚滩镇、丁市镇、县气象局、西山沟粮库片区开展2022年第二场现场拉练活动,集中考评项目建设、产业发展等比拼赶超内容。

当天,考评组通过听取汇报、实地考察等方式,集中考评了花田乡何家岩村酉阳县猫何寨农村人居环境综合整治项目、龚滩镇中心小学建设项目、丁市镇中坝村千亩田撂荒地复耕复种农文旅融合发展示范点、丁市村辣椒育苗基地、众益农业农产品加工厂,县气象局“云开烟霞”气象主题公园,老城区征收工作指挥部西山沟粮库片区等项目建设及产业发展情况,对取得的成效给

予肯定,指出存在的问题并提出了意见建议。

考评组认为,各地要精准发力,因地制宜制定好“一村一策”发展计划,盘活集体经济,提高农民种粮积极性,开拓增收渠道;要打开思路,发展农产品加工业,提高农产品附加值,实现农业产业接二连三;要开展大走访大排查大整治,守住“底线”不发生规模性返贫;要推行乡村治理积分制,在比拼赶超中,推动乡村治理;要理清发展思路,在互学互看中学习经验、在互比互拼中争先赶超,锚定“1234”战略目标,真抓实干、埋头苦干、迎难而上,走出多产业融合发展的乡村振兴之路。

县领导贺秀山、程岚、李娜、陈德望、石志明参加活动。

县领导检查城南公交站 搬迁准备工作

本报讯 (融媒体中心记者陈强) 4月29日,县政府副县长熊伟到位于川菁子的城南公交站督导检查整体搬迁准备工作。

他指出,城南公交站整体搬迁事关我县长远发展,事关群众切身利益,是一项利民、惠民工程。各部门和相关单位要提高认识,强化责任,加快完善充电桩、减速带等配套设施建设;要优化公交出行线路,提升道路通行效率、规范通行秩序,为市民出行提供保障;要明确时间节点,进一步细化工作任务,强化区域环境整治,确保即日整体搬迁到位。

赴一场春天之旅 ——“酉州赛道·比拼赶超”2022年第二场第一考评组现场拉练活动侧记

□融媒体中心记者彭媛

四月的酉州大地,万山滴翠,草木葱茏。

4月27日,我县“酉州赛道·比拼赶超”2022年第二场拉练活动如约而至。县四大班子领导兵分四路,奔赴各现场,集中“检阅”各地各村在乡村振兴、产业发展、基础设施建设、民生改善等领域的重大项目推进情况。

通过看现场、比进度、晒成绩,推动全县形成比拼赶超、竞相发展的浓厚氛围。

新引擎 优质项目遍地开花

素有“川东(现为渝东南)米粮仓”美誉的麻旺镇,是我县的一个大镇。位于麻旺镇清香村的国储林项目就是本次现场拉练的第一站。拉练现场,几十名工人正在忙着清理山间的杂草,负责汇报的酉州林开公司总经理张伟也早早地等候在了这里。

今年1月,全县正式拉开了国家储备林项目建设大幕,清香村成为全县国家储备林项目建设首个试点村。

“目前,全村共完成集体林地流转61048亩,涉及农户789户,今年全村可获得流转收益30.5万元。”张伟介绍,按照重庆市林投公司营造林计划安排,今年拟在清香村新造林2700余亩,采取“四林共建”(生态林、经济林、景观林、碳汇林)模式,立足当地实际,适地适树栽植水杉、柳杉、杉木等,配套发展甜茶、中药材等特色经济林,预计将投入项目建设资金480余万元。

去年12月17日,位于麻旺镇的重庆酉阳国家农业科技园区获国家科技部办公厅批复,完成创建工作,标志着酉阳农业科技园区的建设和发展进入了国家级层面,对引领我县传统农业转型升级和现代农业产业体系的构建具有重要意义。

农业科技园区内的酉阳农业科技智能展示中心,风冷热泵系统、内容保温系统、灌溉系统、屋顶喷淋系统等,一应俱全,形成了集数字农业与智能生产展示于一体的智能温室大棚,选育试验的优良蔬菜水果长势良好,一幅科技助农兴农的景象。

“今年,我县与西南大学、重庆市农业科技学院、重庆市药物种植研究所等多家科研单位深度合作,在园区开展最新品种试验,共同建设了百亩优良品种选育试验示范基地,进行100个品种试验示范,现已开展蔬菜、红薯、枇杷等66个品种试验示范。”县农业农村委主任谢太双介绍,酉阳农业科技

智能展示中心布局数字农业云平台、现代高效生产区、立体农业示范展示区、中草药观光展示区、酉阳特色农业产业成果展示区等功能板块,着力将园区打造成为现代立体高效农业的新典范、数字农业的新平台、优质农产品的新聚集地、产学研研的新场所,为农业科技创新、科普教育、一二三产业融合提供新基地。

“农业项目、造林项目、科技项目……一个个高质量项目如一针针‘强心剂’,助力酉阳经济高质量发展。”“层出不穷的项目,比拼赶超的氛围,让我们感触非常深刻。”调研过程中,总结出累累硕果的优质项目令参加活动的人员赞不绝口。

大家纷纷表示,要以新发展理念引领高质量发展,抢抓战略发展机遇,深度融入成渝地区双城经济圈和“一区两群”协调发展格局,促进更多科技含量高、带动能力强的企业落户本地,持续创新思维,做出特色,创造经验,不断提升生态产品价值,让绿水青山变成更多的“金山银山”,迈出高质量发展的坚实步伐。

抓建设 民生工程如火如荼

镜头切换到在建项目。走进麻旺至酉水河(秀山界)S522公路改建工程项目施工现场,机械轰鸣,运输车、碾压机往来穿梭,建设者头戴安全帽紧张有序施工……一片工程建设的繁忙景象。大家热情高涨,细心聆听,切身感受项目推进的强大气场。

“该项目起点位于龙潭镇包家村接省道S306处,止于酉水河镇长远村红水井,线路全长2489公里,采用二级公路标准,设计速度40km/h,标准路基宽度8.5米,路面宽度7米,采用沥青混凝土路面,项目总投资约2.4亿元。截至4月26日,已累计完成投资45897万元,完成比例为93%,计划于5月30日前全面完工。”隆达公司董事长储兵介绍。

在酉阳镇田坝小学整体迁建项目施工现场,工人们赶工期、保质量、抓进度,也呈现出施工建设繁忙景象。

“校建项目是重要民生工程、民心工程。”县教委主任黄成林介绍,该项目教学楼、设备用房、办公综合楼、学生食堂、学生宿舍已完成主体施工,将进一步优化施工方案,细化管理措施,主动靠前服务,

在保障工程质量和安全的基础上,加大建设力度,有序推进项目进度,力争今年9月如期投用。

从承载希望的规划蓝图到热火朝天的建设现场,从群众反映的急难愁盼到民生实事的落地,拉练活动的参与者们把项目现场变成比拼赶超的生动课堂,在边看边比边学中,找不足、明方向、聚力量、抓落实。

强党建 乡风文明乡村美丽

春日里的酉水河碧波荡漾,宛如一幅美丽的山水田园画卷。“得意河湾宜人间,寄怀酉水云山外”正是酉水河镇河湾村的真实写照。

走进传统村落河湾村,优雅清新的生态环境、丰富神秘的民族文化、浓浓的土家乡愁都在诉说着河湾村党建引领乡村治理的生动故事。

“近年来,河湾村充分发挥党组织和党员战斗堡垒作用,创建新时代酉水先锋党建示范点,探索党建网格化管理新模式,创新党建引领基层治理的新路径、新方法,以宣传教育发动、党员干部带动、典型示范带动、镇村两级联动、志愿服务策动、人自觉行动等方式,大力建设新农村、培育新农民、引领新风尚、开创新生活,以文明乡风扮靓美丽乡村。”酉水河镇河湾村党支部书记白孝双介绍。

境内天龙山美景绮丽壮观,道路沿线田园风光美不胜收的车田乡,焕发新颜的车田村桐麻台让人心旷神怡、流连忘返。

“脱贫攻坚以来,政府投入资金改善道路基础设施,使通往车田乡的主干道畅通无阻,打破了‘车到车田行路难’的窘迫局面。有了便利的交通基础,我们因地制宜,用好生态人文资源,在全乡大力发展油茶产业和乡村旅游,打造产业发展新格局,助力群众增收致富,助推乡村振兴。”车田乡党委书记田华强介绍。

一天的行程,紧凑而充实。参加活动的人员辗转数百公里,看到了招商引资、项目建设、乡村产业的可喜成果。每到一处,大家听讲解、看亮点、谈收获,学到了经验、认清了不足、明确了方向、坚定了信心,也增强了抓项目、增投资、促发展的紧迫感和责任感。

嘹亮的奋斗号角已吹响!锚定“1234”战略目标砥砺前行,一场你追我赶的接力赛仍在继续,一波竞相发展的热潮正在喷涌。

现场拉练亮家底 比学赶超勇争先

——“酉州赛道·比拼赶超”2022年第二场第二考评组现场拉练活动侧记

□融媒体中心记者唐宇

4月27日,“酉州赛道·比拼赶超”2022年第二场现场拉练活动举行。县四大班子领导分别带队走进各乡镇(街道),现场参观产业发展、基础设施建设、城市建设等重大项目推进情况,在拉练中找差距,在竞进中促提升。

当天早上8点,虽然细雨霏霏,但也挡不住参加现场拉练活动的成员火一样的热情。大家个个精神饱满,早早地来到县综合写字楼院坝集合,干事创业的强大气场在这里凝聚、升腾。

8点30分,“拉练之旅”正式开始。经过一个多小时的车程,第二考评小组来到了拉练首站——南腰界至沿河晓景旅游公路工程项目现场。沿路可以看到,工程车辆往来穿梭,工人们正在紧张地进行水稳层铺筑、边坡施工等。据介绍,该公路全长9.18公里,采用二级公路标准建设,总投资约1.3亿元。截至4月26日,已累计完成投资7800万元,预计6月15日前全面完工。

随后,考评组一行人来到东营酉阳稻田养蟹产业园小河镇桃坡村养殖基地。只见青山间,一块块水田平整如镜,微微细雨落在水面上,漾起一圈圈涟漪,让人感到分外生机盎然。据该项目相关负责

人介绍,项目总投资320万元,共发动4个村民小组农户316户1116人参与,预计产出“桃花源大闸蟹”20万只,水稻年总产值可达15万斤,年总收入280万元以上;解决就近务工3800人次,务工收入30万元以上;村集体分红60万元以上,股东入股分红40万元以上。

“这个项目有成效、有亮点,找对了方向,找准了项目,有不少经验值得我们学习和借鉴。考评组一行人对该项目留下了深刻印象。他们纷纷表示,要以党建引领乡村振兴、集体经济发展等,打破土地界限,盘活闲置资源,把撂荒地变成“致富田”,为农民开辟一条条增收致富的新途径。

走进板溪镇工业园区的酉阳县西岸躬耕电子商务有限公司,考评组一行人刚走进生产车间,一股青花椒的香气扑面而来。一块电子显示屏上,各网店访客数、实时销量等各类数据不断显示,一目了然,让大家眼前一亮。据了解,该公司拥有“川渝味道”“川香巧厨”两大品牌,在淘宝、京东、拼多多等平台共开设12家店铺,线上销售青花椒、干辣椒等系列产品,2021年实现销售额近亿元。

当得知西岸躬耕电子商务有限公司通过电商平台,累计购销我县的农产品青花椒300吨、干辣

椒200吨、麻旺醃等调味品100吨后,考评组一行对该公司取得的成绩给予了充分肯定,希望他们继续坚持以市场需求为导向,拓宽销售渠道,为我县的农特产品走出去搭好桥、铺好路,带动更多的农民增收致富。

当天,考评组一行人还先后前往铜鼓镇华茂垃圾协同循环处理基地、板溪供水项目、县城红卫桥至酉州桥东岸防洪度汛河堤工程、县公共资源交易中心等地进行了参观。每到一处项目现场,大家认真观摩,用心了解,学长处、补漏洞,感受到了争先恐后的发展态势,比出了干劲、增添了动力、激发了活力。

百舸争流,奋楫者先。一路走来,一个个迸发活力的项目,一处处热火朝天的工地,处处都洋溢着比学赶超的浓厚氛围。

参观结束,大家一致认为,此次拉练工作比拼氛围浓厚、亮点纷呈,开阔了视野,拓展了思路,有不少好经验、好做法值得借鉴和推广。在接下来的工作中,将以“酉州赛道·比拼赶超”为契机,进一步提高政治站位,聚焦关键环节,在完成目标上比高低,在争先位上论英雄,在项目成果上见分晓,为全面开创社会主义现代化酉阳新未来不懈奋斗。



特色产业 助力乡村振兴

近日,在清泉乡清溪村辣椒基地里,村民们正在栽种辣椒苗。

近年来,该乡立足自身资源禀赋,抢抓发展机遇,大力发展山地特色农业,采用“公司+村集体经济组织+农户”模式,与重庆华武制药、南海制药等企业合作,发展青蒿3000余亩。同时,积极引进龙头企业,采用“公司+基地+农户”“公司+村集体经济组织+农户”模式,发展辣椒1000余亩。

特约通讯员陈碧生摄